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/ MIXERAIS pe FER, ARGILES, CALCAIRES, GYPSES cle.
/ DU GRAND-DUCHE DI LUXEMBOURC,

/ ’ ) e par VAN KERCIRORE,

waparg Sy

Professcur d I'Universilé de Groningue ¢t membre honoraire de la Sociétg.
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Eicthede dey analyses,

. Mixenais. — Le minerai séché futl traité & chaud par le chloride
" ' hydrique concentré et donna des parties insolubles, qui, séparées §
* par le filtre, furent lavées et calcinces. — La solution fut ¢évaporde :
5 a siccilé, le résidu humeeté par le chloride hydrique, mélangé
S ' d’eau et filtré pour recucillir la silice soluble. La liqueur filtréc et

additionnée d'ammoniaque ¢n petit excés, donna dabord un pré-

cipité d’oxide fervique et d’alumine, puis, mélangée avee de I'oxa-
) ~ late ammoniaque, un précipité d'oxalate caleique qui fut converti
‘ ~cn carbonate, cnfin, par Paddition de phosphate sodique, un pré-
cipité qui fut calciné. Apres avoir caleind et pesé I'oxide de fer et
Falumine ensemble, on dissolva le résidudans le chloride hydrique
et 'on mélangea la solution avee un excés de potasse caustique; ,_
Toxide de fer précipité et dissous de nouveau dans le chloride hy-
drique fut enfin précipité par Fammoniaque, lavé, séché et calcing,
Pour Ja détermination de Ieau combinée, une ceriaine quantité
du minerai, d'abord séchée, fut calcinde.

A Iépoyue de ces '|naIy<es on ignorail encore la présence de L
arsenic ete. dans les minerais de fer; la recherehe n'en a pas é1é
faite.

Scuistes. — Méme marche que pour les minerais.

Il est évident que la quantité des maticres (|ui entrent en solu-
tien dans le chloride hydrique varie suivant la durée de Ja diges-
tion ou de I'ébullition.

AnciLes. — La matiére fut chaufiée jusqu'a fusion compléte
avec un mélange de partics égales dc carbonate de potasse et de
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5¢ Détermination de l'oxide de fer scul.
2,2295 gr. séehés & 140° ont donné 1,3908 gr. d'oxide
defer.............
Go Déterminaison du carbonate de chaux.
2,2295 gr. séchés & 140° ont donné 0,0077 gr. de car-
bonate de chaux..................... i S
7¢ Détermination du carbonate de magnésic.
2,2293 gr. séchés & 140° ont donné 0,0028 gr, de
phosphate magnésique == carbonate de magnésic. .

*Composition.
Silicates insolubles...... e cene. 29 49
Silice soluble. ......oovveurieruenn.... 0 03
Alumine................. e 3 52
Oxidé defer............. e cee. 6239
Carbonate de chaux............... . 0 3%
Carbonate de magnésie....... srreeenae. 009
Eav....ooovvennnn.., e re e . 11 03

Manganése (traces). ‘
- 2. Analyse du minerai de Differdange.
1° Détermination de ’eau. '
3,1812 gr. séchés & 1500 ont donué 2,83569 gr. de ma-
ticres caleindes == eau........ .
2° Détermination des silicates insolubles. ,
2,0579 gr. séchés & 150 ont donné 0,2987 gr. de ma-
tiéres insolubles dans le chloride hydrique concentré
3° Détermination de I'oxide de for seul.
2,0579 gr. séchés i 1300 ont donné 41,3540 gr. d'oxide
defer................
4° Détermination de la chaux.
2,0579 gr. séchés & 150° ont donné 0,0913 gr. de
carbonate de chaux = chaux
e Détermination de la magnésic.
2,0579 gr. séchés & 1300 ont donné 0,0543 gr. de
phosphate d¢ magnésie = magnésic. ..

...... R I I BN S

- 6° Détermination de l'acide phosphorique.

%,7252 gr. séchés & 150° ont donné 0,0978 gr. de
phosphate de magnésie = acide phosphorique. . ..

.

62 39
0 34

0,09

Oxigéne,

18 72

9 81

10 82
14 66
66 4k
2 51
0 96
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Composition. .

Silicates insolubles.....vvveii i . 14 66
Alumine (par dxﬁcl.ence) B B
Oxide de fer......... Ciereresiaaaenas 66 44
Chaux .........ovvvvnnn, ceeereiiees 251
Magnésie............. e 0 96
Acide phosphorique. ...t ceee. 133
Bl oo vieeii i ieenieciivennaneesis 10 82

100 00
Silice soluble (traces). -
Acide carbonique (traces). ]
Absence d'acide sulfurique. ' .

3. Analyse du minerai d’Itzig.

1o Détermination de I'cau.
£,1899 gr. séchés & 141° ont donné 3,7750 gr. de

matiéres calcinées ==eau ......... e, '

90 Détermination des silicates insolubles.
2,1263 gr. séchés & 1400 ont laissé 0,4627 gr. de ma-
tiéres insolubles dans le chloride hydrique concentré
5° Détermination de Falumine avee P'oxide de fer.
2,1263 gr. séchés a 140° ont donné 1 4410 gr. d’alu-
miue avec oxide de fer.........o v,
4° Détermination de Poxide de fer seul.
2,1263 gr. séchés & 140° ont donné 1, 0766 gr d oxlde

¥e Ddtermination Jdu carbonate de chaux.
2,1263 gr. séchés a 140° ont donné 0,00911— gr. de
cmbonalc de chaux...... Ceeeaeas Ceeveceaaes
6° Détermination du carbonate de maguésie.
2,1263 gr. séchés & 140° ont doxme 0,0118 gr. de
phosphate de magnésie = carbonate de magnésie. .

Composition.
Silicates insolubles........ ceeeeiinans .o 2197
Alumine........... U T 1 51
Oxidede fer...covevvninvennnnnns veee. 04 74
Carbonate de chaux.:......... e 0 44

Oxigéne,

19 95

9 62

9 90

21 97

67 77

0 44

0 4t

Oxigéne.

19 42
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~Carbonate de magnésie ........oovon.. 0 41
Bau........ R R [\

100 49
Silice soluble (traces).
: : Mangangése (traces).
f ' k. Analyse du minerai de Niederkorn.
1° Détermination de I'eau.
53,3870 gr. séchés a 139 ont donné 3,0046 gr. de
maticres caleinées == €au .. .o vvvvviennnn.
2¢ Détermination des silicates insolubles. .
- 92,3858 gr. séchés & 159° ont donné 0,4246 gr. de
' matiéres insolubles dans le chloride hydrique con-
Y1 P
3o Délermination de 'alumine avec l'oxide de fer.
2,3858 gr. séchés a 139 ont donné 1,6885 gr. d'alu-
mine avec oxide de fer ... .ovvveiiiiiiian,
%° Détermination de Voxide de fer seul.
2,5858 gr. séchés & 139° ont donné 1,60135 gr. d'oxide
dcfcr
Be Détcrmm.\lnon du carbonate dc chaux.

2,3858 gr. sécliés & 139° ont donné 0,0012 gr. de

carbonate de (,haux.........................
Composition.

Silicates insolubles.. .. ovvvvvivieanen.. 17 80
AIUMINE. . oo e e vveeiranernasneacsseaass 3 6B
Oxidedefer...ovveeeneeseneneneenen.. 0712
Carbonate de chauX...cvoveveeeenvare.. 003
Eau . PP & B2

Silice soluble (absence).
Manganése (traces).
5. Analyse du minerai de Mamer.

1° Détermination de I'cau.
4,0980 gr. séchés & 130° ont donné 3,6988 gr. dc
maticres calcinées == @AW .. ev v ev e rones

99 91

8 80

11 29

17 80

67 12

0 03

Oxigéne,

20 14

10 04

974
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20 Determmauon des silicates insolubles.

LI 5,1656 gr. séchés & 143 ont donné.0,7594 gr. “de
matiéres insolubles dans le chloride hyduque con-
: centré.....oooviinnn e e veeees 14 51
ok Ces 0, 7594 gr ont donné
0,6522 gr. de silice. ... vovvivnnnen 12 62
0,0821 gr. d'alumine......... cevee. 159
P . 0,004Zgr. de carbonatede chaux=chaux 0 04
: 0,0012 gr. de phosphate de magnésie =
ma"ncslc ................ 0 01
14 2¢

3¢ Délermination de la silice soluble.
5,1656 gr. séchés & 145° ont donné 0,0334 gr. de
silice voeieneniineninenan, et ... 063
11-° Détermination de lalumme avec l'oxide de fer.
La méme mati¢re a donné 3,8722 gr. d’alumine avee
oxidede fer. .ovvvvviienevnnan.. e 74 96
b Détermination de l'oxide-de fer seul.
La méme matitre a donné 3,7286 gr. d'oxide de fer. 72 18
Ge Détermination du carbonate de chaux.
La méme matiére adonné 0,0110 gr. de carb. dechaux 0 21
7° Détermination du carbonate de maguésie.
La méme matiére a douné 0,0020 gr. de phosl)halc de

magnésiec = carbonate de magnésie ............ ~ 0 03
: . Composition.,
Silice......... .o 12 62

Alumipe......... 159
Chaux .......... 0 04
Magnésie ........ 0 01

Silicates insolubles. ... 14 31.

14 26
Silice soluble......... P 0 65
Alumine......... S B £
Oxide de fer. . oo vv e it ennnnesnsnsnonnes, 7218
Carbonate de chaux.......... T (X |
Carhonate de magnésic.. .. .. e .. 003
D 1 R PR e 9 74

' Manganése (traces).

Dbt i~ e FE ki A EDREE St R abel coat L R T RN T



_1° Détermination de I'cau.

92
6. Analyse de l'argile de Boom (Belgique).

@) 1,9439 gr. séchés & 100° ont donné 1,8163 gr. de

malticre calcinée == cau...................... 6 66
b) 2,5256 gr. séehés a 100 ont donné 2,5589 gr. de

maticre calcinée = eau................ Neree 6 61
€) 2,0954 gr. séchés & 103° ont donné 1,9540 gr. de '

maticre caleinée = eat...................... 675

2° Détermination de la silice.

a) 2,1406 gr. ont donné 1,4122 gr. de silice. .. ..., 65 97
b) 1,2800 gr. ont donné 1,8484 gr. de silice. . . . ... 66 28

moyenne.... (6 13
3° Détermination de I'alumine avee oxide de fer.
a) 2,1406 gr. ont donné 0,5087 gr. dalumine avee

oxide de fer............... . il 23 76
b) 1,2800 gr. ont donné 0,3142 gr. d’alumine avee
oxidede fer...o..vv vt 24 54

moyenne.... 24 15

© 4° Détermination de l'oxide de fer seul.

2,0954 gr. ont donné 0,1162 gr. d'oxide de fer... .. 5 58
e Détermination du carbonate de chaux.
a) 21406 gr. ont donné 0,0355 gr. de carbonate de

chaux.. ... i 166
b) 1,2800 gr. ont donné 0,0211 gr. de carbonate de
chaux......oovii el e, 165

moyenne.... 1 66
G° Détermination de la magnésie.
@) 2,1406 gr. ont donné 0,0552 gr. dc phosphate de

magnésic == magnésic. ........ .. ... iu.. .. 091
b) 1,2800 gr. ont donué 0,0217 gr. de phosphate de
maguésie == magnésic. ...........0uuiun.... "0 62

moyenne.... 0 76
7° Détermination des mat. insolubles dans le chloride hydrique.
2,2156 gr. ont laissé 1,6028 gr. de mat. insolubles.. 72 34

Composition.
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Silice..ooviivinennnnn et ~. 66 15
Alumine......cooiaivevnans Cerereeaerenaae.. 1860
Oxide de fer........ et ee e e e eaaean 5 55
Carbonate de chaux,.......... Ceecaeerceanaa . 166
Magnésie ......... N ceen 07
' moyenne.... 99 37
) D71 e 6 67
Soluble dans II. Cl....... Ceereetereanees 20 99
Insoluble .............. N 3 I 1.1
' ’ 100 »

7. Analyse de U'argile de Garnich.

{° Détermination de I'eau.
@) 4,0300 gr. séchés & 104° ont donné 53,8910 gr. de

malitre c'ﬂcmce = eat..... e iene e 348
b) 1,8750 gr. séchés & 104° onl donm i ,8093 gr. de

matiére calcinée = €all....covvuvnvernns R I} |
¢) 2,0295 gr. séchés & 104° ont donné 1,9382 gr. de

‘matiére caleinée == eau. .... e iereeeeaas .. a ¥

moyenne.... 3 49
90 Détermination de la silice.
2,0305 gr. séchés a 104° ont donné 1,5569 gr. desilice 76 68
3° Détermination de l'alumine avec 'oxide de fer.
2,0293 gr. séchés & 104° ont donné 0,5568 gr. d'alu-
mine avee oxide de fer......... ... e reneenn 17 58
4 Détermination de 'oxide de fer seul.
2,0303 gr. séchés a 104° ont donné 0,1151 d'oxide
defer..... v eieeiaaeann A 3 . Y 4
%e Détermination du carbonate de chaux.
2,0303 gr. séchés & 104° ont donné 0,0209 gr. de car-
bonate de chauX.........coete Cherreccaianens 1 03
6° Détermination de la magnésie.
2,0305 gr. séchés a 10/p° ont donné 0,0490 gr. de

phosphale de magnésie = magnésic. .. ... e 0 88
7° Détermination des maticres msolublcs daus le chloride
hydrique
1,9490 gr. séchés & 1030 ont laissé 1,5681 gr. de ma-
ticres insolubles dans lacide............. ... 80 46
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Composition.
Ean........ e e Ceeeteeaeeas . 3 49
SHiCE . e i i iieirenee cnans e 76 68
Alumine............... et eme ety 11 91
Oxidedefer............ Y e 5 67
Carbonate de chaux......... e Chereaeaneas 105
Magnésie............ Ceeberie e eeee.. 088
' ; o 99 66
Eau...... e, R .. 349
Soluble dans II. Cl...............oo.. 16 05
Insoluble » Ceeetreenesoennen-aes 80 46
8. Analyse de larg lee de Nospelt
i° Détermination de Veau. A
a) 2,2199 gr. séchés a 1020 ont donné 2,0918 gr. de )
maticre caleinée =eatt...........c...... .5 77
© ) 2,5710 gr. séchés & 102° ont douné 2,4216 gr de
matic¢re calcinée = eau. . ceeeenne et 5 82
moyenne.... 5 80
2“ Détermination de la silice. '
1,4192 gr. séchés a 104 ont donné 0,94356 gr. de silice 66 63
3° Détermination de Palumine avec P'oxide de fer,
1,4192 gr. séchés & 104° ont donué 0,5528 gr. d'alu-
mine d'oxide de fer.......c.ovivviinnnnn.... 24 86
4° Détermination de I'oxide de fer seul. :
1,8314 gr. séchés 4 103 ont donné 0,1249 gr. d'oxide
defer............. e, ... 682
Bo Détermination du carbonate de chaux. :
1,4192 gr. séchés & 104° ont donné 0,0193 gr. de car-
honate de chaux............oovvenn... Ceeeen 1 37
6° Détermination de la magnésie.
1,4192 gr. séchés a ‘104° ont donné 0 0265 gr. de
phosphate de magnésie = magnésie. .. .. ceeiees 0 69
70 Duermmatnon des matiéres mso.ublcs dans le chloride -
hydrique.
2,2660 gr. séchés & 103° ont laissé 1,6619 gr. de ma-
tiéres insolubles dans I'acide............... . 73 54
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Composition.
| 7N D R 5 80
L T T LR R 66 63
Alumine.....oivvmer oo Weeeasenaens S 18 04
Oxide de fer.. o oveveienres commmeeneiianens 6 82
Carbonate de chaux. ...covvvevevennonns e 137
MAGHESIC . o vvevevncnaan e 0 69
" : 99 33
| DFY SN e 5 80
Soluble dans H, Clooovviieevinannnnnes 20 86
Insoluble »  ..o.iiiiieaenn e 73 54
, - 100 »
) 9. Analyse de Uargile &’Erpeldange.
{o Détermination de I'cau. ,
a) 1,9667 gr. séchés & 104 ont donné 1,8798 gr. de
matiere calcinée == €Al o oveeern e rrieass b 42
b) 1,9618 gr. séchés & 104° onl donné 1,8738 gr. de
matitre calcinde == Call...covvvuiaiiiaeiens & 49

moyenne.... 4 45
90 Détermination de la silice. . o
9,1179 gr. séchés & 104 ontdonné 1,5266 gr.desilice 72 08
.30 Détermination de 'alumine avec I'oxide de fer.
1,9618 gr. séchés & 104 ont donné 0,4101 gr. d'alu-
mine avec oxide de fer. .o ovveiiiiii i 20 90
ke Détermination de Poxide de fer scul.
2,1179 gr. séchés a 104° ont donné 0,1829 gr. d'oxide
Qe fOP . o e v e e iveennesonsesonsnasannssssnons 8 64
80 Détermination du carbonate de chaux.
92,4179 gr. séchés 2 104° ont donné 0,0120 gr. de
carhonatede chaux . ..oeenveinrenaranoannenn 0 57
6° Détermiuation de la magnésie. ~
2,1179 gr. séchés & 104 ont donné 0,0449 gr. de

phosphate de magnésic = magnésic............ 078
7o Détermination des matiéres insolubles dans le chloride
hydrique.

1,480 gr. séchés & 103° ont laissé 1,1408 gr. de ma-
tiéres insolubles dans l'acide. ........ccovvevnn 77 05

e —————  —y——— Y2 WA ARG A LR T T R T
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R Composition.

- i D . 4 A8
o Silice....oo i 72 08
B Alumine......oooooiiii i 12 26
fad Oxidedefero...oovioi oo, 8 G4

Carbonate de chaux................. .. ..., 0 57
Magnésic.........oooiiiiiia i, 078
: : 98 78

/ Eau..... et e & &5

Soluble dans L. Cl.................... 18 50

Insoluble e 77 08

. 100 »

10. Calcaire de Strassen.
f° Quantité des matiéres insolubles daus les zcides.
Traitement par I'cau régale.
{séehés & 1400.)

a) 5,1667 gr. ont laissé 0,5061 gr. de mat. cale. 9 6662/,
R b) 3,4601 gr. ont laiss¢ 5,401 gr..........., 9 820

: o 7 ‘ moyenne.... 9 747

B €) 7,0722 gr. ont laissé 0,6293 gr. de mat. cale. 8 89"7—0
" {P'un autre échantillon que a et b.)
¢ d) 7,5872 gr. ont laissé 0,6510 gr. demat. cale. 8 81

moyenne.... 8 83

2° Analyse des silicates insalulles. €2 1o parties des

a) 0,6295 gr. ont donné 0,5500 gr. de silice... 87 40

b) 0,6510 gr. ont donné 0,5750 gr. de silice... 88 02

silice moyenne..... 87 71

«) 0,6293 gr. ont donné 0,0702 gr. dalumine.. 11 15

b) 0,6510 gr. ont donné 0,0710 gr. d'alumine.. 10 94

alumine moyenne.. 11 03
@) 0,6293 gr. ont donné 0,0026 gr. de carbonate

. de chaux =chaux..................... 0 23
y b) 0,6510 gr. ont donné 0,0030 gr. de carbonate

de chaux == chaux..................... 0 26

‘ donc chaux moyenne.. 0 2%
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en 100 parties des
* mat. insolubles.

a) 0,6293 gr. ont donné 0,008% gy de phosphale _
maguésique, donc magnésic. .« e vv. vereees O 46

f———— ]

"50 Analyse des maticres solubles dans les acides.

a) 3,1667 gr. ont domné 0,0040 gr. de silice.. ... o'wco/o

b) 3,2601 gr. ont donne 0 0020 gr. de silice. . 0 058
moyenne. . ... 0 092

¢) a doune 0,079% gr. d'alumine avec oxide de fer. 2 507
b) a donné 0 0890 ar. d‘alumme avec oxide de fer. 2 572

, moyenue 2 540

'a) a donné 0,0622 gr. d'oxide de fer.. coo. 1 964

b) a donné 0,0651 gr. d'oxide de fcr..'.’.’.;. vesves . 1068

. ..moyenne..... 1 966

a) a donné 3, 12919 er. . de sulfate de chaux et 0,2218 ,
gr. de c'ubon.uc de chaux, donc chaux....... 46 7260/

b) adonné 3,6598 gr. de sulfate de chaux et 0,2267
' 51' de carbonale de chaux, donc chaux.......... /kG 98/1

: o " moyenne. . . 46 855
a) a donné 0,0565 gr. dc phosplme de ma"n(,sw,
donc magnésie. . ... S S 0 651
b) a donné 0 0620 gr. de phosph'ue de maﬂneqnc,
doncma“ncsw cesasareseds i cevess 0035

o

moyenne. . 0 653
& Délcnmmahon de I'acide sulfurique,
5,6277 gr. séchés & 104° ont donné 0,0012 gr. de
sulfate de baryte, done acide sulfurique....... 0 007
Be Détermination du soufre total. :
a) 2,5693 gr. séchés & 159° ont donné 0,1412gr. de

sulfate de bar) 1e==S0UfTCcc. v vieaneunvas 0 595
b) 2,4026 gr. séchés & 140° ont douné 0,0908 gr.
de sulfal.e de hmyle = S0UfTC...0cuvernnnns 0 520
¢) 2,187% gr. scchés & 141° ont donné 0, 08/2 ar.
de sulfate de baryte == soufre ..... ceeeensss 0586
moyennc..... 0 557

G° Détermination de I'acide phosphorique.
5,7100 gr. séchés A 140° ont donné 0,005% gr. de
plmsphate de magnésie = acide phosphonquc 0 060

7
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T 7° Détermination des alcalis.
S 1,7580 gr. séchés & 140~ ont donné 0,0150 gr. de
"' chlorures alcalins et 0,0114 gr. de chlorure pla-
i 4 tunoo-potassxque done soude . ........ seeves 0347
;- Spolasse....iiiiiiiiiieal. . 012D
“a . - Composition du caleaive de Strassen.
: Silicates insolubles................o ..., 9 747
Silice solublea . ..ooovviineiiaiiiiii L 0 092
: ~Alamine. . .oooii....,, ceieerann. cevevns. 0574
Bi-sulfure de fer............ Cereenes . v 1041
Carbonate ferreux ......... Ceeeeian ceeeen 1 844
z . Carbonate de chaux...... Ceeeeedi, . . 835 670
Carhonate de magnésic ......... Ceeiees . 1 368
Sulfate de chaux .................. edesene. 0012
: ' Phosphate de chaux (8 Ca.0, 3. PO 5)ceeieien.. 0195
" - Soude....... cereeeteceiteiiiatans ceveenes 0347
N Polaqse 0125
" Maticre bitumineusc etperle...oovvviiai.... 1057

ENPR

100 »

N 100 partics de silicates insolubles conticnnent : _
. Silice........ R I I S I 87 71.
o Alumine..ooiii e 11 03

7 - Chaux ........... Ceeeaen. 0 2%

- Magnédsie ....... e e, ceee 047

4 , 99 45

H Anal yse du Muschelkalk de Remich.

2,2369 gr. séchés & 140° ont donné
.0,0760 gr. de maticres insolubles avee silice <olublc
© 0,0559 gr. dalumine avee oxide de fer.
0,0275 gr. d'oxide de fer seul. - : P
1,1652 gr. de carbonate de chaux.
- 1,224k gr. de phosphate magnésique. -
2,4840 gr. séchés a 1400 ont donné : :
. 0,0002 gr. de phosphate magnésique, donc traces lua-scu-
sibles d'acide phosphorique.

i _ 2,9710 gr. séchés i 1400 ont donné :
1 .0 0047 ge. de sulfate de baryte.
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5,8285 gr. séchés 4 140° ont donné:

0,0025 gr. de chlorure argentique.

1,9346 gr. séchés & 140° ont donné:

0,0129 gr. de chlorures alcalins.
.donc chlorures alcalins....... ceveeee. 16679
en soustraiant «...eees. R ... 0018

de chlorure sodique, il reste..... 0 G4/,
La séparation de la soude et de la potasse w'a pas éié
faite; dans la supposmon que ces hases s’y (rouvent
a équivalents égaux, ily aurait 0 250°/. de potasse.
0 154¢/. de soude.

Composition. o
Silicates msoluhles ct silice soluble...... ieiee.. 3398
Aluming.. . ..ooeeveen heereeeesorsasas vee.. 0376
" Carbonate de chaux......... feeiesieennnaess D2 021
Carbonate-de maguésie ....ovveenen O P M 448
Carhonate fu'lcux (avee un peu oxulc feruquc) 1 782
Sulfate de chaux........ e eee e teenee. 0092
Phosphate de chaux (traces tris-sensibles)...... . 0010
Chlorure de Soditm .. v cvecveoreeraarnnaneses . 0 018
Potasse........ U SR ... 0230
Soude...coovuvnn coaeeiesasons PP U b1
" Matiéres orgamqucs eau et perte. . . . . s .. 0 484

_ o 100 —
19. Analyse du Muschelkalk de Grevenmacher.

2,1455 grammes séchés & 140° ont donné:
0,0229 gr. de matitres insolubles et de silice soluble.
0,0230 gr. d'alumine avee oxide de fer.
0,0216 gr. d'oxide de fer seul.

1,0588 gr. de carhonate de chaux.

41,2697 gr. de phosphale de magudsie.
92,9725 gr. séchés 4 140° ont douuc
0,0013 gr. de phosphatc de magnésie.
9,6498 gr. séchés, & 140° out dOlll\L
0,0021 gr. de sulfate de baryte.

8,2033 gr. séchés & 140° ont donné ;
10,0035 gr. de chlorure argentigue.
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1,8699 gr. séchés & 1400 ont donné :

0,0155 gr. de chlorures alealins,
Done chlorures alealins. .,....
en soustraiant ...vv.ovvinino., ..., 0 018

de chlorure sodique, il reste....... 0 800¢/,
de chlorures alcalins. - )

“La séparation de la potasse et de la soudc n'a pas ¢ié
faite; en supposant que ces bases sy irouvent A
éqmvalcuts égaux, il y aurait 0,284/, de potassc.

: - 0,186}, de soude.

Composition.

Silicates insolubles et silice soluble............. 1 067
Alumme.................................. 0 166
Carbonate de chaux.............oooou.u. ... 49 300
Carhonate de magnésie.. .ovovvnnunnnnnnnn. .. 44 817
Carbonate ferreux (avec un peu d'oxide ferrique).. 4 460
Sulfate de chaux....oovuevinnnivennvnnin.., 0 046
Phosphatedechaux......................... 0 038
Chlorure de sodium. ....ovvununniinanae... 0 018
Polasse. . cveiiiiii i e, O 984
Soude.....ooviiiiiiiiiiiiiiiiiiiien.... 0 186
Matitres organiques, eau et perte.............. .2 618

by

100 »

13. Analyse du Muschelkalk des environs de Pratz.

2,2938 gr. séchés & 1200 ont donng :
0,0656 gr. de matitres insolubles dans 1ICI,
0,0140 gr. d'alumine avee oxide de fer. -
1,2206 gr. de carbonate de chaux.

1,2960 gr. de phosphate de magnésie.

Composition. ‘
Mati¢res insolubles ........... ............. 9.86
Alumine - L .
Oxide de fop {* "+ v vevervrsnns 0 61
Carbonate de chaux................. . 3 53 21
Carbonate de magndésie. .. .. e R . 4278
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. Absence dacide sulfurique.
Abscnce dacide phosphorigue.

1%. Analyse du gypse grenu de Machilum.

a) 2,4015 gr. séchis dans le vide sur de Pacide sul-
furique pendant 36 heures out donné, aprés avoir
i &6 chauliés & une température au-dessous du
| rouge, un résidu de 1,9575 gr., done eau..... 19 314/
: b) 1,9375 gr. traités comme ci-dessus, ont laissé
: 1,5625 gr,, dONC-ERU «vvertvrvnaneeecnnnns 19 385°/
‘ moyenne. ... 19 334°f
2,4013 gr. séchés comme ci-dessus (ou plutét les 1,1575 gr.
. provenant de la caleination) mélangés avec 4 gr. de carbonate
de potasse et & gr. de carhonate de soude et fondus, puis
traités par de I'cau, ont donné: :
«) la solution aqueusc.
" 5,0106 gr. de sulfate de baryte. .
3 . b) le précipité dissous dans IclL.
. © . 0,0246 gr. doxide de fer avee alumine.
- 11,5660 gr. de carbonate de chaux. '
" 10,0735 gr. de phosphate de magnésie.
’ 9,4852 gr. séchés comme ci-dessus ont donné:
0,0313 gr. de silicates insolubl. daus le chioride hydriq
Composition. :
Bl e s e v eeenssannassnnecsnaneessennas 19 334
Sulfate de chatuX .o oveiveeereaarnaeereaons 73 250
Carbonate de chatX.. o oo vvoeermvereaneeenan: 3 025
Carbonale de Magnésie . . .ooueraenevncoennns 2 318
Alumine . .....

Iy b

Oxide ferrique dosts ide forri 1 024

Carbonate ferreux E s¢s comme oxide ferrique. .

Silicates insolubles dans HCl........... e 1 259
o 100 210

Absence d'acide phosphorique.

La somme devait dépasser un peu 100 parties, parce qu'une
partie du fer et de Palumine porice en comple se relrouve dans
Ies silicates insolubles. ' ‘

' 73,2501 partics de sulfate de chaux exigent pour former
€a0.50* + 2Aq., 19,588 parties d'ean.

>

R o

At matie o ¢
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15. Analyse du schiste du lias entve Fitz et Esch.

2,5872 grammes séchés 4 140° ont donné :
1,1066 gr. de matitres insolubles dans 1C.
0,184 gr. d'alumine avec oxide de fer,
0,9579 gr. de carbonate de chaux.

0,0649 gr. de phosphate magnésique.
0,0028 gr. de silice soluble.

53,5008 gr. séchés & 120° ont donné ;
0,0122 gr. de phosphate magnésique.

Composition.

Silicates insolubles........... e Ceeees “ A2 77
Silice soluble .. oo ... ... ettt 0 11
Alumine......ovviuineuinunnnnn .

Oxidedefer.....oovvvuennvnnnnnn ... } 709
Carbonate de chaux.. ... Ci e e et e nene . 56 925
Carhonate de magnésie.. . ..... Perreeaaienaae. 187
Acide phosphorique. . ...... Ceeiereeen. oo 025
Bitume ct cau ..... teeeett et iieeeenaea... 11068

Acide sulfurique (traces seosibles).

6. Analyse du schiste du lins (entre Bettingen et Kahler).
2,5560 gr. séchds & 1200 ont donné:
2.3970 gr. de résidu aprés calcination.
2,715% gr. séchés & 1200 ont douné
2,1089 gr. de matiéres insolubles dans I1Cl.
0,0041 gr. de silice soluble.
0,4005 gr. d'alumine avee oxide de fer.
0,0599 gr. de phosphate magnésique.

Composition.

Silicates insolubles. . . ... ... R, 77 72
Silice soluble . ................. Chrereenaenn 015
Alumine................ ettt eaaa

4 § 14 76
Oxide de fer........ e, e
Magnésic . ..... e eereie e, Cettisedhans 079
Eau........ e e et et 348

98 00
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Chaux (traces Lrés-sensibles).
Acide sulfurique (traces). o
Acide phosphoriqu- . {traces trés-scasibles)..
17. Analyse du. schiste bitumineua (Ié Differdunge.

L'analyse qualificative a d'abord indiqué Yexistence des sub-
stances suivantes: Silice, ‘alumine, chaux,, magnésic, protoxide

- de fer, acide carbonique, acide sulfurique, sulfure de fer, bitume,

cau ¢t azote. e ‘
9,9545 gr. de schiste séché a 105°, calciné et ensuite traité
par les carbonates de polasse et de soude, ont donné successive-
ment par la méthode ordinaire: '
1,2320 gr. de silice, '
0,5316 gr. d'alumine avec oxide de fer,
0,6560 gr. de carhonate de chaux, ¢t
0,097% gr. de phosphate neutre de magunésie.
3,2080 gr. séchés & 103° ont donné 0,1429 gr. d'oxide de fer.
9,G82%4 gr. ont douné 0,0518 gr. de sulfate de haryte.
35,5706 gr. ont donné 0,045% gr. de sulfate de haryte.
1,4112 gr. ont donné 0,1260 gr. d’acide carbonique.
1,5916 gr. ont donné 0,1412 gr. d’acide carbonique. .
1,5878 gr. ont laiss¢ par une calcination prolongée et aprés
addition de carhonatc ammonique, un résidu de 1,2710 gr.
53,1000 gr. ont donné aprés avoir été caleinés, 0,2558 gr. de
sulfate de baryte. ‘ . '
7,2155 gr. ont fourni, par ébullition avec de la potasse caus-
tique, 0,0050 gr. de chlorure ammonique. .
De ces données on déduit: - - A
I. Pour la silice: ' '

" - en 100 parties de schiste brut........... e eas B9800

LI Pour I'alumine: o .
Alumine avec oxide de fer..o..eerena e 181290
oxide de ferseul....ohevenveeonennenen S

S————

: donce.vuroonn.. 13 67°/0
1iI. Pour le sulfate de chaux: B

4% CXPETICNCE. . v v e v v renvorononcnsennns 0 Gi°/,
’ 0 65

et

moyenue........ Go-

L Ve F O A MO et 1 L A S e T A AR~ e T T A AR R
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IV. Pour le bisulfure de for: SN
Sulfate de baryte obtenu du chiste caleiné.. 7 Glof, -

& déduire le sulfate de baryte provenant du
: sulfate de chaux..................... 11¢

provenant du soufre du hisulfure de fer, donc

X soufre..... i 0 Oofe ‘
exigeant pour former du bisulfure, du fer... ¢ 75 e ‘
‘ : dome........... 17k ; '
A V. Pour le carbonate ferreux : , R :
Oxide ferrique obtenu . .. ... ., .. P LA .
dont & retrancher celui qui provicnt du fer du . .
bisulfure.........................,.; 108
le reste.... 3 87°/u ,
coreespond &.... il 302/ -~ .
d'oxide ferreux qui eXige...oiiiiiiii... 189 Do { |
d'acide carbonique, pour former du carbonate ferreux. 4 91 ,
VL. Pour le carbonate de chauy : .
Acide carbonique obtenu (moyennc). .. .. .o 890,
retranchant .............. ... 0000 00 1 89
‘ combiné avee I'oxide ferrcux, le reste. . | cee T 019f |
exnge 9 08.

de chaux, pour former du carbonate de chaux....... 16 09/,
VII. Pour la chaux combinée avee lasilice:
“Carbonate de chaux obtenu. ... .. 22 36,
correspondant &..... ..., iuialLLLL L 49 59/,
- de chaux, dont il faut soustraire. . 9 082/,
combinée avee de I'acide carbon. et 0 26

combinée avec de I'acide sulfurique........ 9 54

1l reste done pour la chaux combinde avec la silice ... 35 95..
VIIL. Pour la magnésic: ’ ,

Contenue dans le phosphate de magnésie. ... ... ...

IX. Pour les matitres organiques ct I'ean ;
Perte par caleination . .. ......... .. ceeen 19 959,
dont il faut retrancher I'acide carbonique d¢-
8ag¢ du carbonate ferrcux;.... 1 899/,
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ctdecette particdu carhon. dechaux
qui a été converlic en sulfate... 1 43

e Coth L mme—— § 32
\ S 16 65
tandls qull faut ajouter ioxn gine absonb(,
tant par l'oxide ferreux.......... 35%,

que par le fer du bisulfure....... - O '55
et par le soufrc du bisulfure..... 1 32 Lo

" . —— 18 £35°/,
X Pour Fazote ceul :
Conlenu dans le chlorure ammomque. eerieine... 0O /
8gr. 1224 de schiste séché & 110 ont é1é traités par de eau ré-
gale la solution filtrée et évaporde & siccité pour isoler la silice,
reprise ensuite par du chloride hydrique ct de 'eau, enfin addi-
tiounée de chlorure ferrique ¢t d’acétate de soude, a donné par
¢bullition un précipité brun qui, aprés avoir é1é bien lavé, a été
dlssous de nouveau dans du chlonde hydrique. Cetle solullon
mdan"cc d'abord dvee de Iacide fartrique ct de 'ammoniaque et
puus avec un mélange clair de sulfate magnésique de chlorure am-
monique ¢t d'ammoniaque, lequel, ayant été recucilli sur un filtre
et lavé avee de 'eau ammoniacale, a été calciné et a laissé enfin
un résidu de 0 gr. 0355 de phosphate magnésique.”

D'aprés cela 100 parties de schiste brut contiennent 0,277
parties d'acide phosphorique, et.400 parties de schiste c'llcmc
doivent donc en renfermer cenviron 0,546 partics.

Dans {a marche de I'analyse cet acide a é1é dosé avee lulummc,
dont il faut par conséquent le retrancher, mais il est probable
que ‘dans le schiste il sc trouve en combinaison avee le chaux
comme phosphate de chaux des os.

La somme des nombres oblenus surpasse la qu'muu, totale cm-
ployée, mais il est évident que la faule ne tient pas & Panalyse;
en effet pendant la calcination e carbonate de chaux ou plutot la
chaux devenue caustique attaque fortement la silice et les silicates
et ne peut donc plus se transformer enticrement en carbonate par
Paddition ultéricure de carbonate d’ammoniaque ; il y a donc unc
certaine quantité dacide carbonique expulsée, (u'on ne peut dé-
terminer qu'en opérant sur du.schiste caleiné; or, comme I'expé-
rieuce me I'a prouvé, cele quantité d'acide chassée du carhonate
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de chaux variera suivant la durée et la température de la calcina-
tion, & tel point qu'étant continuée pendant longtemps, celle-ci
finira par expulser si complétement lacide carhonique en formant
des silicates basiques, qu’il 0’y aura plus du tout de carbonate de
chaux form¢ par laddition da carbonate dammoniaque. Clest
_pourquoi et pouvant garantir mes analyses comme exacles, je ne
fais aucune difliculté pour considérer. 'excés en question et pour
fixer la quantité des matiéres organiques et de 'cau par difiérence.

Ce qui confirme I'action du carbonate de chaux sur les silicales
par la calcination, c'est la maniére suivant laquelle le schiste cal-
ciné pendant quelque temps sc comporle avee I’acide chlorhydrique
bouillant. — Celui-ci le décompose presque complétement en don-
nant licu 2 un dépot d'acide silicique gélatineux. — Dans une
expérience 3 gr. 2080 nont l'aissé d'insoluble que i gr. 4456,
Cest--dire 45, ,06%,.

Dapres ce que j'ai dit plus haut, il n'est pas possible de fixer
la composition du schiste calciné d'une maniére absolue, car clle
. variera avee la température ct Ja durée de Ja calcination. Cepen-
dant, tout en faisant celte réserve, je crois qu'il n'est pas inutile
de consigner & coté de la composition du schiste naturel, celle du
schiste calciné sur lequel jai opéré; on verra du moins la diflé-
rence essenticlle entre les quantités de sulfate de chaux.

Silice ..vouiiiiiiil AT98 Silice ..., 32 4k
Alumine............. 13 39 Alumine........... 16 73
Chaux............... 296 Chaux............. 7 33
Magnésie............. 1 22 Magnésie........... 1 52
Carbonate de chaux.... 16 09 Carbonate de chaux.. 10 09
Phosphate de chaux.... 0 37 Phosphate de chaux.. 0 72
Carbonate ferrcux...... 4% 91 Oxide ferrique ...... 5 56

Bi-sulfure de fer....... 1 64 Sulfate de chaux..... 5 59
Sulfate de chaux ...... 063 —_—

Bitume, carhon. et cau IR , - - 100 —
(contenant 0,011/ d'a- I '
200€) .....iiua.. 16 61

100 —
Ouand on jette un coup-d'eil sur ces tableanx, on remarque de
suite que les matiéres les plns actives par rapport a leur influence
sur le sol, doivent étre rangées dans loulu, suivant:

G A e 4 mu wes el el 6 e e s s weple e

1 A, e s A0

it

Vb Ty 2 i

ot % gl et

T A <o e A e VY

Lot ol

51 W\ e

.

cn
sch
I
plo
al
nat
en

an



-

e ANV S 1 o Y K9] B I iy S81a

+ ada s Lt

IR TR NEAV

PEPRRSISTTIN. Qo

imeyan iy 2 B

R S T

-

e o A R

A v s

N

. Calvaa Sl ety
J;b:ﬁ.&i-ﬁ»;u—-,.ad-m

107

pour le schiste calcing:

pour le chiste naturel :
1° Sulfate de chauox.

4o Carbonate de chaux.

9 Argile. 2° Argile.

5¢ Sulfate de chaux. - 3° Carbonate dechaux cu quan-
Ao Arole. : tité variable,

3¢ Bitume, .

cn méme temps qu'il résulte de cetle simple inspection, que le
schiste de Differdange doit étre rangé parmi les marnes avgileuses.

11 v’y a done aucun doute que cette substance ne puisse éire em-

ployée avee avantage com me amendement soit & I'état naturel, soit
i T'état caleiné, et quelle noffre sous le premicr élat un engrais
naturel, mais il est tout aussi évident que emploi qu'on pourra
cn faire, sera subordonoé & la nature du terrain quwon désire
am¢liorer. _ : - ‘ o
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. Une certaine quantité de minerai, séchée 3 Ja température de
120° 4 150° C., et réduite en poudre trés-fine, a é1é wraitée &
chaud, pendant une heure au moins, par de I'acide chlorhydrique
concentré mélangé avee un peu d'acide azolique.

Aprés avoir ajouté de I'eau, jai filtré la maticre, pour séparer
le sable ct les silicates insolubles dans les acides; ces silicates ont
é1é séehés, caleindés et dosés. Dans quelques échantillons jai
séparé lacide silicique en traitant 2 une haute lempérature les
silicates par un mélange de carhonate de soude et de potasse. La
matitre fondue et refroidie ensuile a été traitée par I'acide chlor-
hydrique, évaporée & siccité, humectée avec le méme acide,
traitée par de I'eau et filtrée. L'acide silicique, rassemblé sur le
filtre, a é1é séché et caleing. '

Le liquide, séparé des silicates insolubles, a é1é traité par I'am-
moniaque, et le précipité d'oxyde de fer et d'aluminc a ¢1é recu sur
un filtre. Pour débarrasser I'alumine et loxyde de fer de la chaux
qui les accompagnait cncore, le précipité a été redissous dans
l'acide chlorhydrique et précipité une seconde fois par 'ammo=
niaque, séché, calciné et pesé.

A la liqueur ammoniacale, séparée de I'oxyde de fer et de I'alu-
mine, jai ajouté de oxalate d'ammoniaque pour préeipiter la
chaux. La magnésie qui reslait en dissolution a été préeipiiée par
le phosphate de soude et P'ammoniaque.

Pour séparer I'alumine de Foxyde de fer, jai redissous les deux
corps dans de l'acide chlorhydrique trés-coneentré et bouillant,
évaporé & une douce chaleur pour chasser I'excis d'acide, ajouté
une quantité suffisante de potasse caustique et chauffé & une tem-
pérature de 50 & 600 aprés avoir ajouté de l'eau jai filtré Ia li-

Nore. MM. Guillaume Pescutore et de Lathuilerie, pour lesquels jhai fait

un certain nombre d'analyses de minerais de fer, ont bien voulu m’autoriser
& en publier les résullats.
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queur. L'oxyde de fer qui se trouvait sur le filtve a é1é redissous
dans P'acide chlorhydrique, précipité de nouveau par I'ammonia-
que, séché, calciné et pesé; I'alumine a é1é déterminée. par
différence.

Dans quelques échantillons j'ai précipité 'oxyde de fer et Palu-
mine par lammoniaque, et, sans les doser enscmble, jai de suite
redissous le précipité dans Pacide chlorhydrique et précipité par
la potasse Foxyde de fer, tandis que Palumine restait en dissolu-
tion. L'oxyde de fer a été alors redissous dans Facide chlorhydri-
que et précipité par Fammoniaque. L'alumine dissoute dans la
potasse caustique a é1é traitée par Facide chlorhydvique et cnsuile

" par un léger excés d'ammoniaque; et aprés avoir ¢té chaufllée

pendant quelque temps & une température de 50 & 60° C., ellea
é1¢ séparce du liquide par filtration , séehée, calcinée et dosde.

Pour déterminer la totalité du soufre contenu dans la subs-
tance, j'ai traité une nouvelle-quantité de minerai par I'eau régale
2 une température de 90° 4 100 C., ct j'ai précipilé acide sul-
furique de la liqueur filtrée par e chlorure de barium. S

Pour doser le soufre qui y existait a I'élat d'acide sulfurique,
j'ai dissous le mincrai dans I'acide chlorhydrique concentré, et
précipité Vacide sulfarique par le chlorure-de barium. -

Le dosage de P'acide phosphorique a ¢é fait en traitant une

. dissolution du mincrai dans Pacide chlorhydrique par 'acétate de

soude et faisant bouillir, le précipité a éié séparé et redissous dans
Tacide chlorhydrique. A la liqueur j'ai ajouté une quantité suffi-
sante d"acide tartrique et puis du sulfate de magnésie et de I'am-
noniaque. C e e e e T

Dans quelques ¢chantillons j'ai modifié ce procédé, en réduisant
les sels de sesquioxyde de fer en sels de protoxyde par laddition du
sulfite de soude; j'ai presque neutralisé la liqueur par le carbonate
de soude; j'ai ajouté quelques gouttes d'cau de chlore et puis de
T'acétate de soude en excés. Aprés avoir fait bouillir la liqueur, jai
séparé par le filtre le précipité, redissous ce dernier dons l'acide
chlorhydrique, ajouté l'acide tartrique, le phosphate de soude et
F'ammoniaque, et recu le phosphate double dammoniaque et de
magpésie. o A : :

L'cau a é1é déterminée par différence, ou en calcinan(. un poids
déterminé de minerai.
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* Les analyses ont été caleulées, en partic, d"aprés les tables con-

- tenues dans I'édition belge de Roac ¢t en partic dnprcs celles de
R. Weber.

i. Minerai de [m de Ifolzcm

fo Dctel mination de I'eau.
2,120 gr. séchés & 1200 C., ont donn¢ 0 191 gr.

~ d'eau par la calcination, ou pour cent........ 9 056
2° Dét. des silicates insolubles dans I'acide chlorhy-
drique.
&,4075 gr., séchés 4 120" C., ont lnissé 1,010.) gr. .
de matiéres insolubles, ou,........ ceiesrese 20735

3° Dét. de 'oxyde de fer avee Palumine. :
40735 gr. ont donn¢ 2,6606 gr. d'oxyde de fu' et
d’alumine, ou. et eeeneneeaaa, 60 365
4° Dét. de l'oxyde de fer scul : -
4,4075 gr. ont douné 2, 5666 gr. dox)d(. de fu, ou’ 58 252
5° Dét. du carbonate de chaux. oy .
" 4,4075 gr. ont douné 0,0086 gr. de calbonate de o
chaux, oU.....ovviiiueiiiiiis i, 0196
6° Dét. du carbonate de magnésic.
45,4075 gr. ont donné 0,002% gr. de phosphalc de
magnésie ou carbonate de magnésie........... 0 0414
7° Dét. de I'acide sulfurique. : '
«. &, 416 gr. ont donné 0,095 gr. de sulf'lle de baryte,

ousulfaledechaux ...... S | N1 1

" Composzlwn
Slhcales msolubles e . 29 735
“-Alumine.......... veedene iveeeees 21435
Oxyde de fer...... Cereeeeiiee .. B8 252
- Carbonate de chaux.......... veevan. 0196
Sulfatede chaux ........covvuo...... 0 056
Carbonate de magnésic .. . ... A 0 041
Acide phosphorique.. . ... e . traces.
CEau..... O PRI + I 11113

99 447
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9. Minerai de Clemency.

1o Détermination de l'eau.
9,940 gr., séchés & 120 C., ont donné 0, 206 gr.
d’eau, ou pour cent ...... Cereeeeanesaenas
90 Dét. des silicates insol. dans ldculc chloxlmlmquc
3,604 gr. ont donué 0,8716 gr. de matitres inso-

Jubles, OWeeccennenn e esveeeaes

3¢ Dét. de l'oxyde de fer avec lalumme
3,604 gr. ont donné 2, 5936 gr. d oxvdu de fer et
dalumine, OUe.oveeveioensne

. 4 Dét. de l'oxyde de fer seul

3,604 gr. ont donné 2,3374 gr. d'oxyde de fer ou.

. 3¢ Dét. du carbonate de chaux..

3,604 gr. ont donué 0,0048 gr. de carb. de chau\ ou
e Dét. du carbonate de magnésic.
5,604 gr. ont donné 0,0043 gr. de phoqphale de
magnésie ou carhonate de m-wnme Cereaaens
70 Dét. de I'acide sulfurique.

3,935 gr. ont donné 0,002 gr..de sulfate de bdrylc, :

ousulfate dechaux covvvvvneraenarionnens
80 Dét. de l'acide phosphorique.

2,437 e ont donné 0,0003 gr. de phoqphau, de

magnésie, ou phosphalc de chau*{. P
Composition. 5

- Silicates insolubles. .. .. oiveeveerrens 2% 184
AIMENC. + v vveeevnnnsnaessnsonesss 4 560
Oxydede fer....ooveenvennn v . G4 855
Carbonate de halX. . .oveeeveceeness 0 154
Sulfate de chaux ..ovevevereens vere. 0020
Phosphate de chaux..... ereereeeees 0017
Carbonate de magnésie . c.coveevveenns 0 004
BB+ v e v eeererennonnasessisnasens 9 197
100 070

5. Minerai de. Hagen.

{° Détermination de P'eau. : .
2,115 gr., séchés i 120° C., ont donné 0,169 gr.

9 197

2 184

66 M)
611—8

0 154

C 0 094

0 029

0 017

B I
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d'can par Ia calcination, ou pour cent. .. .... . 7998
Une seconde détermination a donné, .
et .
T ; S mosenue..... =17 950
20 Détermination (les snhcalcc insolubles. . S
3,821 gr. ont donné 1,0065 gr. de maticres inso- o
lubles dans T'acide chlorhydrique, ou...... oo 26 341
8° Dét, de Poxyde de fer avee I'alumine. . .- S
3,821 gr. ont donné 2,5077 gr, de ces oxydes om... 63 629"
4o Dét. de l'oxyde de fer seul, ‘
13,821 gr. ont domné 2,502 gr. doxyde de fer, ou. .. 63 %69
Be Dat. du carbonate de chaux. . ]
. 8,821 gr. ont douné 0,0052 gr de. c*ubonate de
chaux, ou......... B SR | I ¥4
6° Dét.. du cmbonalc de magnésie. : ; :
3,821 gr. out fourni 0,0042 gr. de phocplmle de Coo
magnésie ou c.nbonalc de magunésie........... ‘0 083
7° Dét. de l'acide sulfurique. :
4,719 gr. ont donné 0,0051 gr. de sulfate de ba- A
ryle, ou sulfate de clnux........‘.......... 0 038
8¢ Dét. de l'acide phosphorique.. :
2,995 gr. ont donné 0,0004 gr. de phoaphatc dc IR
ma"ncsu. ou phOsphate de chaux............... 0 019

Composztcon. g
Silicates insolubles........ 0 . 0000, 26 541
Alumine.......... cetecstnnsonsees 01060

Oxyde de fer......ivuunnnnunsnnnn. . 68 469
Carbonate de chaux...co.ovvueae.. 0 137 _
Sulfate de chaux ...ooovvviivvenun... 0038 . - .
Phosphate de chaux.....ouveeiennn.. 0019 .
. Carbonate de ma"ucsne ceesnnnnennese 0 083 .
Bau.....oiiiiiiiiiiiiiiiinan s 7950

""""" 100197

4 Minerai de D:/]’crdangc
1 Détermination de Veau.

2,1075 gr. de minerai séehé 4 19200 C. ont donné . .
0, 20/10 dcau ou pour cenbe..i .V tvii a0 970

o
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90 Détermination des silicates insolubles dans lacide
chlorhydrique.
1,143 gr. de minerai séché & 1200 C. ont donné
0,3175 gr. de matitre insoluble dans l'acide
chlorhydrique, ou pour cent...oovvven.. .. 927 760
39 Dét. de Pacice silicique contenu dans les silicates  °
insolubles.
/ 1,143 gr. ont fourni 0,2325 gr. d'acide silicique ou 20 524
‘4o Dét. de Poxyde de fer avee 'alumine.
1,143 gr. ont donné 0,704 gr. d'alumine et d'oxyde
defer,Ol...coveeeveennns e 61 594
¥e DéL. de l'oxyde de fer scul. K
Mémes quantités que dans le numéro précédent.
6° Dét. du carbonate de chaux.
" 1,143 gr. ont donné 0,0039 gr. de carbonate de
ChauX, OU vt v veeiiiiiie e ieniiinnnns 0 356
7 Dét. du carbonate de magnésie. ' )
- 1,145 gr. ont donné 0,0022 gr. de phosphate de
magnésic, ou carbonate de magnésie.......... 0 146
8 Dét. de l'acide sulfurique. '
1,763 gr. ont donné 0,0013 gr. de sulfate de baryte
ou sulfate de chaux ..... R e 0 0433
9o Dét. de la totalité du soufre.
1,683 gr. ont donné 0,0072 gr. de sulfate de baryte,
correspoudant 4 0,059 de soufre °fs, dont une
partie s’y trouve & l(..ldl de sulfate de chaux el le
reste a I'élat de sulfure de fer, soit 0,049/
il se trouve donc dans ce minerai, de sulfure de
117 R et eeee 0,092
10° Dét. de T'acide phosphorique.
1,603 gr. ont donné 0,0025 gr. de phosplnte de

magnésic, ou phosphalc de chaux.......... . 0 200
Composztzon. '
Silicates insolubles.. . ..vveervneennen Yoy -
renfermant 20.52% d'acide silicique. ... § 27 760
Oxydedefer............. cieeene.. 61 594
Carbonate de chiaux. ...oovvvneveenn 0 336
Sulfate de chaux «.vvvvvevnvveerieas. 0 044
8
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Phosphate de chaux..... ... ool 0 200

Carbonate de magndsie.. . ... P 0 146
Sulfurede fer........oovveennnn, e 0092
1 weeese. 9703

99 873

8. Minerai de Mcrsc)z.

i° Détermination de I'eau.
4,072 gy. de minerai séché a 120° ont domné par la
calcination 0,58035 gr. d'eau, ou pour cent.. ..
2 Dét. des silicates insolubles.
2,562 gr. séchés & 120° C. ont donné 0,6778 gr. de
snhcates insolubles dans I'acide chlmh)duquc, ou
5° Dét. de I'acide silicique.
2,562 gr. ont donné 0,615 gr. d'acide silicique, ou
ke Dét. de 'oxyde de fer et de 'alumine.
2,562 gr. ont donné 1,627 gr. dalumine et d'oxyde
defer, OUv. v v i eeeerinoinaseneronnnanss
5o Dét. de P'oxyde de fer seul.
2,562 gr. ont donné 1,5575 gr. d'oxyde de fer, , ot
6° Dét. du carbonate de ch.m\

2,562 gr. ont donné 0,000%4 gr. de carbonate deb
chaux, ou .. ovviiiiiiii i i A

70 Dét. du carbonate de magoésic.
2,562 gr. ont donné¢ 0,0067 gr. de phosphate de
maguésie, ou carbonate de magnésie..........
8 Dét. de I'acide sulfurique.
< 1,655 gr. ont donné 0,0012 gr. de sulfate de baryte,
ousulfatede chaux ............. ...l
9° DéL. de I'acide phosphorique.
3,870 gr. out dommé 0,0013 gr. de phosphate de

magnésie, ou phosphate de chaux............
Composition. o
Silicates insolubles.............. .. ¢ 9 A/ 56
A /3
renfermant 24,005 d aclde silicique . . > A
Alumme ......................... .. 3 493

9 34k

26 456

24 005

60 012 -

0 016
0 199
0 042

0 046
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Carbonate de chaux.................. 0 016
Sulfate de chaux .......ooovvvevo.t, 0 042
Phosphate de chaux......... ceeone 0 046
Carbonate de magnésie . .............. 0 199
Y creerenaa 9 544

- 99 608

Ne renferme pas de sulfure de fer.
6. Minerai de Mamer,

1o Détermination de l'eau.
3,012 gr. ont donné 0,2955 gr. d'cau par la calci-
DALION , OW POULF CEML. v v v e veeenraeannnnns
2° DéL. des silicates insolubles.
2,484 gr. ont donné 0,5242 gr. de silicates inso-
lubles dans Peau, ou.............. e
30 Dét. de l'acide snhclquc.
2,484 gr. ont donné 0,4482 gr. d'acide s:huque ou
bo Déts dc Palumine ct-de l'oxy de de fer. .
2,484 gr. ont donné 41,6995 gr. d'alumine et d'oxyde
defer,ou.,oeenonn.n. Ceeenan R
3° Dét. de P'oxyde de fer seul.
2,484 gr. ont donné 1,605 gr. d'oxyde de fer, ou..
G° Dét. du carbonate de leux
2,484 gr. ont donné 0,00054 gr. de car bonatc de
ChauX, OU..vevvinit ittt
7° Dét. du calbomle de magnésie.
2,48% gr. ont donné 0,0032 gr. de phosphate de
magnésie, ou carbonate de maguésic..........
8 Dét. de l'acide sulfurique.
1,930 gr. out donné 0,0048 gr. de sulfate dc balylc,
ousulfatedechaux...........ooovee
9 Dét. de 'acide phosphorique.
0,538 gr. ont donné¢ 0,0021 gr, de phosplmu. de

magnésie, ou phosphalc de chaux..........
Composztwn '
Silicates insolubles.. .. .... R e -
, pereniies } 21 103
renfermant 18,044 d'acide silicique . . .
Alumine...........oovviiiiiie.. 3 784

Oxyde de fer....... et ieie e 64 632

9 811

21 103

18 044

63 410

64 652

0 029

0 098

0 146

0 543

—e e
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Carbonate de chaux. ...t 0 029

Sulfate de chaux ... ....coooiiiilLs, 0 146
Phosphate de chaux. ............. N U2 %
Carbonate de magnésie................ 0 098
T 9 81
100. 148"

Ne renferme pas de sulfure de fer.

7. Minette qui m’a été remise par M. de Lathuilerie, mais

. dont j’ignore le licu d’extraction.
1 Détermination de I'ean.

2,4995 gr. de mincrai séché 4 120° C. ont donné
~ par la calcination 0,082 gr. d'cau, ou pour cent.
20 Dét. des silicates insolubles.

2,856 gr. ont douné¢ 41,5412 gr. de malticres inso-
lubles dans Pacide chlorhydrique, ou.........

-~ 3 Dét. de l'acide silicique.

2,836 gr. ont douné 1,205 g. d'acide silicique, ou.

ke Dét. de 'oxyde de fer et de 'alumine.

2,856 gr. ont donné 1,165 gr. d'alumine et d'oxyde
defer, ou. v i i e et i i i '

Be Dét. de I'oxyde de fer seul. _ '

2,856 gr. ont donné 1,1402 gr. d'oxyde de fer, ou.

6o Dét. du carbonate de chaux.

2,856 gr. ont donné 0,0056 gr. de carbonate de
chaux, ou ...ovveii i e

7° Dét. du carbonate de magnésie.

2,836 gr. ont donné 0,0185 gr. de phosphate de

magnésic, ou carbonate de magnésic..........
Composition.

Silicates insolubles.................. pomrr
renfermant 42,419 de silice ... ....... 84 5bk
Alumine...........cooiiieiiiii.., 0 882
Oxydedefer.......... s veeeen. A0 197
Carbonate de chaux.................. 0 127
Sulfate de chaux ................ ... lraces.
Carbonate de magnésie ............. «. 0496
Eau........... e eiaeaa 280

]
99 526

3 280

B4 34k

42 19

079

40 197

0 127

0 496
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Ne renferme ni phosphate de chaux, ni sulfure de fer.

8. Minette de Rollange (France).

10 Détermination de I'cau.
1,849 ge. séehés & 1200 C. ont donné par la cali-
nation 0,1805 gr. d'cau, ou pour cent........
90 Dét. des silicates insolubles.
1,7575 gr. ont donné 0,2507 gr. de malitres inso-
]ublcs duns lacide chlorhydrique, ou......... ‘
50 Dét. de lalumine avee I'oxyde de fer.
1,7575 gr. ont donné 1,161 gr. dalumine et d'oxyde
()| P R R R R
& Dét. de Voxyde de fer seul.
1,7375 gr. ont donné 1,098 gr. d'oxyde de fer. ...
o Dét. du carbonate de chaux.
1,7575 gr. ont donné 1,422 gr. de carbonalc de
chaux,ou........ o hebeseeriee e
6° Dét. du carbonate de magnésic.
1,7575 gr. ont donné 0,0163 gr. de phosphate de
magnésic, ou carhonate de magnésie.. .......
7¢ Dét. de Pacide sulfurique.
1,510 gr. ont donné¢ 0,0031 gr. de sulfate de ba-
ryte, ou sulfaie de chaux....ooovneninvnnins
8 Dét. de Pacide phosphonquc
1,84% gr. out donné 0,0012 gr. de phosphate de

magnésie, ou phosphale de chaux............
Co'mposuton '

Silicates insolubles..........cven veo. 13 625
Alumine......coeivieniiiiiianns . .. -0 0652
Oxydede fer......... cercssstuseves 63 191
Carbonate de chauX....covvvieneennn. -8 185
Sulfate de chaux .. ..oovevne e 0 139
Phosphate de chanx.......cooovevnnn 0 089
Carbonate de magnésie.. .vvoeveeeesnns 0712

Bau............ eeeee ceereneens. 37062

. 99 8385

9. Minette de Senclle (quce)
I° Détermination de F'eau.

13 623

66 829

63 191
8 1851
0712
0 139

0 089
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1,1855 gr. de minerai, séché & 120° C., ont donué
par la caleination 0,102 gr. d’eau ou pour cent. .
1,693 gr. ont donné 0,15 gr, ou....... -
moyenne. ... ..
20 Pétermination des silicates insolubles. :
1,848 gr. ont donné 0,5954 gr. de silicates inso-
lubles dans l'acide chlorhydvique, ou
3¢ Dét. de alumine et de Foxyde de fer.
1,848 gr. ont donné 14,0548 gr. d'alumine et d'oxyde
de fcl Ol st et e e e e
&° Dét. de lo.\)dc de fer scul. N
1,848 gr. ont donné 0,9883 gr. doxyde de fer, ou.
5° Dét. du carbbnate de chaux.
1,848 gr. ont donné 0,21435 gr. de carb. de chauy, ou
Ge Dét. du carbonate de magndsie.
1,848 gr. ont donné 0,0543 gr. de phosphate de
maguésic, ou carbonate de magnésic
7° Dét. de Facide qull’urlque.
1,892 gr. de minerai ont donné 0,0014 gr. de su!fa(e
de baryte, ou sulfate de chanx .
8° Dét. du soufre & état de sulfare de fer
1,892 gr. ont donné 0,0014 gr. de sulfate de baryte,
ou sulfure de fer..... .
90 Dét. de 'acide phosphorique.
2,652 gr. ont donué¢ 0,0012 gr. de phosphate de
- magnésie, correspondantd ......
de phosphate de chaux.

..........

...........

_ Composition.
Silicates insolubles.................... 21 396
Alumine.............. Chteceeiaeaaa. 2 517
Oxyde de fer........ e, 53 481
Carbonate de chaux............ ceeee.s 11 607
Sulfate de chaux........ Cetereeaeaenas 0 043
Phosphate de chaux.............. vee.. 0063
Carbonate de magndsie. . .. . ...-.- e eeaes i 409
Sulfure de fer...~...... ettt ie e 0 019
Eau....... N cteiireanaes.. 8792

99 261

8 604
8 849

8 726

21 396

55 998
55 481

11 607
1 4088
0 043
0 019

0 063
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10. Minette & Audun-le-Tige (France).

{o Détermination de I'can.

3,457 gr., séchés & 120° C., ont donn¢ par la calci-

nation 0,352 gr. d’eau, ou pour cent..........
9,858 gr. ont donné 0,279 gr. deaq, ou ........
moyemne. .....
90 Dét. des silicates insolubles.
1,950 gr. ont donné 0,5513 gr. de matidres inso-
lubles dans Pacide chlorhydrique, ou...... v
50 Dét. de Falumine et de Voxyde de fer. .
1,930 gr. ont donné 1,5651 gr. d’aluminc et d'oxyde
defor, OUeeeuneerervenioennns ceenae
4o Dét. de Poxyde de fer seul. . '
1,950 gr. ont donné 1,564 gr. d’oxyde de fer, ou..
o Dét. du carbonate de chaux. \
1,950 gr. ont donné 0,0032 gr. de carbonate de
chaux, ou....... e ce eeeieeenaaaens .
e Dét. du carbonate de magnésie. ’
1,950 gr. ont donné 0,0014 gr. de phosphate de ma-
gnésic, ou carbonate de mMagneésie. ....oovnnnn
7° Dét. de lacide sulfurique.
9,k gr. ont donné 0,0007 gr. de sulfate de baryte,
ou sulfate de chaux .o .ovvevenees
8¢ Dét. du sulfure de fer.
9,4 gr. ont donné 0,0014 gr. de sulfate de baryte,
ou sulfure de fer.......
90 Dét. de I'acide phosphorique.
9,858 gr. ont donné 0,0024 gr. de phosphate de ma-

gnésic, ou de phosphate de chaux.........ec.ne
, Composilion. _

_Silicates insolubles........ e 18 202
Alumine. .... ceesesasnas e vee.. 0035
Osydedefer....oovveeennaneeennes .. 70 682
Carbonate de chaux. .....vooveveneeens 0 168
Sulfate de chaux.. .oovveeseseoneneeees 0087
Phogphate de chaux........ Cerebeae e 0 118
Carbonate de magnésie .. ...oovennn ere. 0 0B

10 124
9 804

9 964

18 202



Sulfure defer ..oovvs vevii i, - 0 015
DR 9 964

09 273

11, Minerai de la Naw (France).

1o Détermination de I'eau.
1,974 gr. de minerai, séché 4 1200 C., ont donné
par la calcination 0,201%5 gr. d'cau, ou pour cent
20 Dét. des silicates insolubles.
1,877 gr. ont donné 0,2715 gr. de matiéres inso-
lubles dans I'acide chlorhydrique, ou. ...
30 Dét. de Facide silicique.
1,877 gr. ont donné 0,2108 gr d'acide silicique, ou
£e Dét. de Ualumine et de l'oxyde de fer. - :
1,877 gr. ont donné 1,4022gr. deces deux oxydes, ou
Be Dét. de Poxyde de fer seul.
1,877 gr. ont donné 1,4012 gr. d’oxyde de fer, ou..
6° Dét. du cerbonate de chaux.

------

10 208 -

14 454
11 251
74 706

74 655

1,877 gr. ont donné 0,0006 gr. de carbonate de |

chaux, ou......
7° Dét. du carbonate de magnésie.
1,877 gr. onl donné 0,0027 gr. de phosphate de ma-
gnésie, ou carhonate de magnésie. ...
8¢ Dét. da sulfate de chaux.
3,523 gr. ont donné 0,0051 gr. de sulfate de baryle,
ou sulfate de chaux.......
g° Dét. du sulfure de fer.
1,740 gr. ont donné 0,0076 gr. de sulfate de haryte,
ou sulfure de fer... ..o ..,
10° Dét. du phosphate de chaux.
1,485 gr. ont donné 0,002% gr. de phosphate de
magnésie, ou phosphate de chaux....... .

.........

.................

Composition.

Silicates insolubles......ovvvv.....
renfermant 11,251 desilice...........
Alumine...................... e 0 053

............ . 7h 653

0 ‘052
0 iO‘JS
0 0‘89

0 112

0 227
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Carbonate de chaux...... ceerreeene.. 0032
Sulfate de chaux ........ et 0 089
Phosphate de chaux .. ... e, .. 09297
Carbonale de magnésic......coveennn., 0 109
Sulfurede fere. .o vvveriivernennane. . 0112

Eau....... Cetereaaaa ceveeenaaaas 10 208"

: 99 9357
12. Minerai de Pulvinteux (France.).

fo Détermination de I'cau.
1,573 gr. de maticre séchée & 120° C. ont donné par
la calcination 0,123 gr. d'eau, ou pour cent....
2,434 ont donné 0,249 gr., ou........ Ceeean ces

moyenne. . ...
20 Dét. des silicates insolubles. :

1,945 gr. ont donné 0,4453 gr. de silicates inso-’

lubles dans l'acide chlmh)dnquc OUeveennn.. .

-3° Dét. de I'acide silicique.

1,943 gr. ont donné 0,5482 gr. d' aclde snhclque, ou
4e Dét. dc Falumine ct de l'oxyde de fer.
1,943 gr. ont donné 1,2757 gr. d’alumine et d’oxyde
de fer, ]|
5o Dét. de loxyde dc fer seul
1,943 gr. ont donné 1,2537 gr. d'oxyde de fel, ou.
6° Dét. du carbonate de chaux.
1,943 gr. ont donné 0, 0115 gr. de calbonale de
clmm, 1] P Cirereiacsenseneana
70 Da du carbonate de magndsie.
1,943 gr. ont donné 0, 008'7 gr. de phosphale dc
magnésic, ou carbonate de magnésie...........
8° Dét. du sulfate de chaux.
3,275 gr. ont donné 0,0053 gr. de sulfate de baryte,
ou sulfate de chaux..... Cerereaas A
9° Dét. du sulfure de fer. :

1,762 gr. ont donné 0,0034 gr. de sulfate d(, b.u) te,

ou sulfure de fer..... Cetieetttrenaneaneean

$0° Dét. du phosphate de chaux.
1,490 gr. ont donué 0,0017 gr. de phosphate de
magnésic, ou phosphate de chaux. .... e

< oo

O
o &%
==~

(e
o2
(L]
L

22 895

17 902

65 588

64 560
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, Composition.

Silicates insolubles........ et -
renfermant 17,902 de silice......... . } 22 89

Alumine............ e ceaene 1028
Oxydedefer...........oooevivnuiis G4 560
Carbonate de chaux........occvun.n. . 0 581
Sulfate de chaux...... U ¢ I )+
Phosphate de chaux............. ceee. 0100
Carhonate de magnésie ............... 0 520
Sulfure de fer....... et 0 049

Eat...ooveveennn. | I 117

99 282

15. Mzncmz dc fer trouvé dans le tracé dc la route &’ A sselborn

a Trois-Vierges.

1° Détermination des silicates insolubles. '
2,290 gr. de mincrai, séché & 1200 C., ont donné
0,53447 gr. de silicates insolubles d.ms acide chilor-
. hyduque OU POUF CCAL. v v v vvavrens veedines
20 Dét. de lacide silicique.
2,290 gr. ont donné 0,2452 gr. dacide silicique, ou
3° Dét. de l'oxyde de fer. ‘
2,290 gr. ont donné 1,5456 gr. d'oxyde de fer, ou.
40 Dét. de I'aluminc soluble dans Vacide ehlorhydrique.
2,290 gr. ont donné 0,017 gr. d'alumine, ou......
5o Dét. du carbonate de chaux.
2,290 gr. out donné 0,0057 gr. de carbonale de
'chaux ou...... cereeaniia
6° Dét. du carbo_nale de magnésie.
2,290 gr. ont donné 0,0015 gr. de phosphate de
magnésie, ou carbonate de magnésie...... ceees
7¢ Dét. du phosphate de chaux.

21 gr. ont dooné 0,0485 gr. de pnospndw de -

magnésic, ou phosphate de chau\. Y
contenant 2,760 gr. d'acide phosphorique.
Camposition.

Silicates insolubles ................. ’
- renfermant 10,708 de silice ......... }

15 052

67 493

0 742
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Alumine soluble................. ceee 0742
Oxydede fer....... Ceviees veveaons 067 493
Carbonate de chaux............. eeere 0233
Phosphate de chaux...... veeerinenees. 06022
Carbonate de magnésic....... Ceeeeeies 0 044
| Eau (par différence) ........... vevee. 10 594
| 100 000

En admettant que les silicates insolubles ne sont formés que
dacide silicique ct d'alumine, que I'acide phospliorique est préci-
pité par Fammoniaque & I'dtat de phosphate de fer et non pas &
I'état de phosphate de chaux, et que la chaux et la magnésic sont
combinées dans e minerai avec un autre acide que lacndc carho-
nique, on pourrait formuler I'analyse de la maniére suivante:

Composition,
Silice........... .. ooooine, .. 10708
Alumine. . ... it ceees 5 086
Oxyde defer..:..... Cereeeaas ceee. 70 759
Chaux (Ca0)..ovvvniienneiiinnennn. 0 142

. Magnésie (Mg0)....... Ceeiaeeas ceee. 0021
Acide phosphorique........... ceeeees 2760
Eau (par différence)............. ..., 10 524

‘ 100 000
pas de trace de soufre, ni a I'dtat de sulfate, ni a I'état de sulfure.

14. Minerai de Gasdorf.

1° Détermination des silicates msolubles dans Tacide
chlorhydrique.
1,379 gr. de minerai, séché a 120 C., ont donné
0,8486 gr. de matiére insoluble dans Facide chlor-
hydrique, ou pourcent............o.ouuv... 61 B38
2° Dét. de l'oxyde de fer. '
1,379 gr. ont donné 0,4172 gr. d’oxyde de fer, ou. . 30 254
¢ 3°Dét. de Palumine. L
4,379 gr. out donné 0,0392 gl. &’ alumme ou. .2 842
4“ D(.tcrmmalmn de la chaux.
1,379gr. ont donné 0,0052gr. de carbonatede chaux;
ou chaux...... et oo 0130
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50 Dét. du soulre.
1,237 gr. ont donné 0,0208 gr. de sulfale de baryte,
OuSOUMPe. oo e vt
6° Dét. de Pacide phosphorique. \
1,18% gr. ovt donné 0,0012 gr. de phosphale de

magndsie, ou acide phosphomquc ....... el
Composition.
Silicates insolubles.. ..ot .. 01 538
~ Alumine soluble.. ..ol coeee 2 842
Oxydede fer.......... e 30 254
MUY v ovevveennenranenoenaneenne. 0130
Magnésie covveieee i ana, .... traces.

SOUITE +ovveenveennesenneannnesans 0252
Acide phosphorique.....ovvveviias 0063
Eau (par différence)...oovvvvennevn. & 930

100 000

4. Minerai de Guesdorf.

0 252

0 065

Un sccond échantillon de minerai du méme endroit a éé traité
par le carhonate de polasse et de soude & température de la fusion,
afin de rendre les silicates attaquables par Pacide thorh) drique.

Voici Jes résultats obtenus :
1o Détermination de Pacide silicique.
1,065 gr. ont donné 0,5432 gr. d'acide silicique,
oupourcenl ...l e
2° Dét. de l'oxyde de fer.

1,065 gr. ont donné 0,5564 gr. d'oxyde de fer, ou.
3e Dét. dc Falumine.

1,065 gr. ont denné 0,1085 gr. d'aluming, ou.....
ko Dét. de la chaux. ’ '
1,065 gr. ont donné 0,0083 gr. de carbonate de

chaux, ou chaux.....covveeneennn,

Dét. de la magnésic. ‘
1,065 gr. ont donvé 90,0124 gr. de phosphale de

magnésie, ou magnésie ... ... e
60 Dét. du :,oufrc.

10,956 gr. de minerai traité par I'eau régale ont donné
0,0058 gr. de sulfate de haryte, ou soufre......

p

51 005

0 279

0 418

0 055
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70 Détermination de I'acide phosphorique.
0,961 gr. de mincrai ont donné 0,0008 gr. de phos-
phate de magnésie, ou acide phosphorique........ 0 053

Composition.

Acide silicique. . ..o viviiareeneeeen 81003
AIUIIBG. o ovveeeeneneacnssneaeeees 10479
Oxydede for covveevinionnnnennenn. 31 587
CRAUY « v v vveennennsvnsenrnesnaeess 0279
Magndsic .. ... PP
SOUMIC + v v evnevnenensvosannensseess 003
Acide phosphorique. .. oo avvveeeeen o 0
Eau (par différence) «....ovveveeresns 6

S R w e e g e ey
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